
 

 

 

El Pleno de la Corporación Municipal, en sesión ordinaria celebrada el día cinco de 

diciembre de dos mil veinticuatro, adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo: 

 

15 EXPEDIENTE 2041545E. PROPOSICIÓN DIVERSOS GRUPOS POLÍTICOS. DÍA 

MUNDIAL DE LA DIABETES. 

Leída la proposición política presentada por diversos grupos políticos, sin previo 

expediente administrativo, cuyo tenor literal es el siguiente:   

 “La Fundación Diabetes Cero y el deportista local Alejandro Samper, al Día Internacional 

de la Diabetes, una fecha que se viene conmemorando desde el año 1991 gracias a las acciones 

impulsadas por la Federación Internacional de Diabetes (FID) y la Organización Mundial de la 

Salud (OMS) con las que se pretendían dar respuesta a la creciente amenaza de salud que suponía 

la diabetes, y que a día de hoy sigue suponiendo, ya que según las cifras aportadas por la 

federación, 469 millones de adultos (1 de cada 11) vivía con diabetes en 2019, y se espera que 

aumente a 578 millones para 2030. 

 

La diabetes es una enfermedad degenerativa y crónica que se origina porque el páncreas no 

sintetiza la cantidad de insulina que el cuerpo humano necesita, la hormona que mantiene los 

valores adecuados de glucosa en sangre, por consiguiente, un exceso de glucosa en sangre puede 

ser perjudicial para todo el organismo, pero principalmente para el corazón, los vasos sanguíneos, 

ojos, riñón y nervios, pudiendo llegar a producirse en aquellas personas que la padecen y no lo 

saben o no la tratan debidamente. Puede derivar en otras enfermedades cardiovasculares, renales, 

déficit de la visión, afectaciones neurológicas y alteraciones de las extremidades. Además, la 

calidad de vida de estas personas también se puede ver alterada afectando a sus ámbitos laborales, 

clínicos y de autocuidado.  

 

La falta de inversión suficiente y continuada en investigación impide avances rápidos 

hacia una cura definitiva. La diabetes tipo 1 no es solo una carga médica y económica, sino 

también una carga emocional que afecta profundamente la vida diaria de los pacientes y sus 

familias. 

 

Sin embargo, debemos tener en cuenta que, a pesar de ser una enfermedad degenerativa y 

crónica, un correcto control y unos hábitos de vida saludables pueden ayudar a retrasar o 

prevenir las complicaciones crónicas de la diabetes.  

 

Es fundamental afrontar este problema desde una perspectiva preventiva mediante la 

implementación de políticas de salud pública orientadas a prevenir la obesidad y el sedentario, 

promoviendo modos de vida activos y hábitos dietéticos saludables, en la sociedad en general, 

pero poniendo especial énfasis en la población infantil.  

 

Este año, el lema elegido para este día es "La diabetes y el bienestar", abordando un enfoque 

integral sobre el impacto que esta condición tiene en diversos aspectos de la vida de quienes la 

padecen. En concreto, el lema bajo el que se celebra el DMD 2024 es "Para una mejor vida con 

diabetes, miremos más allá de la glucemia". Los temas clave a tratar son los siguientes: 

• La vida con diabetes y el bienestar: La diabetes puede afectar todos los aspectos de la 

vida de una persona, y a menudo tiene un impacto negativo en su bienestar tanto físico 

como la parte emocional. 

• Cuidados de la diabetes: Los cuidados actuales de la diabetes no apoyan suficientemente 

el bienestar integral de la persona, centrándose únicamente en el tratamiento. 

• Investigación: Una mayor inversión pública y privada en investigación científica dirigida 

a la cura de la diabetes tipo 1. 
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Solicitamos que las diferentes administraciones, asuman totalmente la conmemoración y el lema 

elegido para este día y presenta este manifiesto con el objetivo de compartir con la sociedad 

esta enfermedad, su importancia y las consecuencias que presentan no solo en las personas 

que la sufren, sino también en sus familiares y cuidadores. Además, hacemos un llamamiento 

al resto de instituciones, administraciones sanitarias, profesionales de la salud, asociaciones de 

pacientes, agentes sociales, compañías farmacéuticas y población en general, con el fin de seguir 

colaborando de forma conjunta en la lucha contra la diabetes, solamente con la implicación y el 

compromiso de todos conseguiremos seguir superando nuevos retos y mejorando la calidad de 

vida de quienes ya conviven con esta enfermedad.  

 

Expresar nuestro compromiso con todas las personas y familias afectadas por la diabetes tipo 1, 

reafirmando nuestra lucha por una cura definitiva que ponga fin a esta enfermedad. 

 

Por último, aprovechamos la ocasión para reiterar nuestro apoyo y reconocimiento a todos 

aquellos agentes y colectivos implicados en la lucha contra la diabetes en general.  

 

Gracias al apoyo de miles de socios y socias en todo el mundo, la Fundación Diabetes 

CERO apoya y financia proyectos de investigación biomédica para encontrar la cura de la 

diabetes tipo 1. El objetivo es claro, no solo queremos mejorar la calidad de vida de las personas 

con diabetes, queremos cambiarla.” 

   

Sometido el asunto a votación resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 23. Concejales 

ausentes en la votación: 2, Señores/as. Palmero y Sánchez.- Votos a favor: 23, Señores/as. 

Alcalde, Carrera, Raro, Carbó, Quesada, Vidal, Antonino, Timón, Sánchez, Iborra, Rubio, Sáez, 

Catalán, Cayuela, Cañada, Muñoz, González, Guillen, Vila, Serrano, Gil, Picó y Rovira;  por lo 

que, el Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, ACUERDA:  

 

 Aprobar la proposición arriba transcrita que se tiene aquí por reproducida a todos los 

efectos. 

 

Lo que le comunico para su conocimiento y efectos.  
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